

Контрольное мероприятие

Проверка использования средств, предоставленных бюджету Эвенкийского муниципального района в рамках государственной программы Красноярского края «Реформирование и модернизация жилищно-коммунального хозяйства и повышение энергетической эффективности», а также реализации результатов ранее проведенного в Эвенкийском муниципальном районе контрольного мероприятия в сфере ЖКХ

Основание для проведения: пункт 4.2 плана работы Счетной палаты Красноярского края на 2023 год, предложение Губернатора Красноярского края

Объекты: администрация Эвенкийского муниципального района, получатели средств бюджета.

Проверяемый период: 2021–2022 годы, при необходимости – более ранние и поздние периоды.

Результаты мероприятия

В 2021–2022 годах ежегодно расходы местного бюджета Эвенкийского муниципального района на сферу ЖКХ составляли порядка 2,7 млрд рублей (или 33% от общих расходов бюджета района), из них средства краевого бюджета – 2,6 млрд рублей (или 96% от средств, предусмотренных на сферу ЖКХ).

В рамках государственной программы края «Реформирование и модернизация жилищно-коммунального хозяйства и повышение энергетической эффективности» Эвенкийскому району предусматривалось финансирование по четырем мероприятиям, реализуемым по трем из пяти подпрограмм, при этом более трети общего объема средств, предусмотренных на реализацию указанных мероприятий, расходовалось Эвенкийским районом.

Выявлены недостатки и противоречия в муниципальных нормативных правовых актах района, регламентирующих порядки предоставления субсидий за счет средств краевого бюджета, в том числе несоответствие отдельных положений Бюджетному кодексу Российской Федерации, общим требованиям, установленным Правительством Российской Федерации, противоречия нормам краевых нормативных правовых актов в части порядка расчета средств компенсаций, срока возврата субсидии.

Осуществление переданных государственных полномочий в проверяемый период администрацией района нельзя признать качественным. Допускались нарушения положений нормативных правовых актов при расчете размера субсидий, перечислении средств, осуществлении контроля за соблюдением условий, установленных при предоставлении субсидий.

Всего в 2021–2022 годах в рамках госпрограммы Эвенкийскому муниципальному району перечислено 5 420,8 млн рублей. Проверяемый период характеризуется выполнением плановых назначений по расходам на 99% от утвержденных. Установлено, что неиспользованные остатки средств субвенции по коммунальным услугам за 2022 год не возвращены в предусмотренный срок в краевой бюджет в полном объеме.

Выявлены недостатки и нарушения при расходовании бюджетных средств на общую сумму 129 383,3 тыс. рублей, в том числе: неправомерное использование бюджетных средств – 704,5 тыс. рублей; неэффективные расходы – 12 204,9 тыс. рублей; причинение ущерба краевому бюджету в общей сумме 116 473,9 тыс. рублей в связи с неправомерным завышением размера субсидии по коммунальным услугам (на сумму 330,7 тыс. рублей), а также в связи с нарушением условия предоставления субсидии на топливо, иного межбюджетного трансферта на топливо (на сумму 116 143,2 тыс. рублей), которые подлежат возврату в краевой бюджет.

Кроме того, установлены факты, свидетельствующие о наличии признаков причинения ущерба бюджету края на сумму 1 619,7 тыс. рублей по результатам исполнения муниципального контракта на приобретение оборудования за счет средств субсидии из краевого бюджета.

Недостатки установленных показателей результативности (результата использования субсидий) не позволяют объективно оценить эффективность расходования бюджетных средств.

В связи с компенсацией выпадающих доходов в рамках субвенции по электроэнергии лишь из объема ресурса, учтенного при утверждении тарифа, а не фактически отпущенного потребителям, в 2021–2022 годах убытки ресурсоснабжающих организаций, не возмещенные за счет субсидии по электроэнергии, составили 459 486,1 тыс. рублей, которые взыскиваются организациями в судебном порядке, что влечет дополнительные незапланированные расходы краевого бюджета, в том числе на оплату судебных расходов.

Финансовая помощь за счет средств краевого бюджета на приобретение топлива в 2022 году для отдельных ресурсоснабжающих организаций являлась существенной.

Длительное время не введены в эксплуатацию приобретенные за счет средств Субсидии на ремонт объектов коммунальной инфраструктуры электроагрегат, система водоподготовки.

Вышеуказанное, в том числе выявленные нарушения, свидетельствуют о низкой эффективности расходования средств краевого бюджета администрацией.

Администрацией района не в полной мере реализованы предложения, сформулированные по результатам контрольного мероприятия, проведенного Счетной палатой Красноярского края на данном объекте в 2021 году.

Предложения Счетной палаты Красноярского края

По результатам мероприятия Правительству Красноярского края предложено:

- принять меры к исключению дополнительных расходов краевого бюджета на судебные расходы при взыскании ресурсоснабжающими организациями невозмещенных в рамках субвенции по электроэнергии убытков;
- поручить министерству промышленности Красноярского края:
 - с учетом указанных в отчете нарушений оценить качество осуществления администрацией переданных государственных полномочий;
 - обеспечить надлежащий контроль за соблюдением администрацией условий, целей и порядка, установленных при предоставлении средств краевого бюджета;
 - обеспечить принятие мер администрацией по устранению нарушений, указанных в отчете, в том числе к возмещению средств, использованных с нарушением законодательства.

Главе Эвенкийского муниципального района предложено:

- организовать работу по устранению указанных в отчете нарушений, недостатков и принятию мер по их недопущению в дальнейшем;
- обеспечить возврат в краевой бюджет неиспользованных остатков средств субвенции по коммунальным услугам за 2022 год в сумме 5 390,9 тыс. рублей;
- принять меры к возмещению в бюджет указанных в отчете средств, использованных с нарушением законодательства.

Отчет о результатах контрольного мероприятия направлено в Законодательное Собрание Красноярского края, Правительство Красноярского края, Главе Эвенкийского муниципального района, в прокуратуру Красноярского края. Информационное письмо о нарушениях законодательства в сфере закупок, содержащих признаки административного правонарушения, направлено в службу финансово-экономического контроля и контроля в сфере закупок Красноярского края.